k\_\‘\ﬂf
lio{olloi'able
PROGRAMME SOCLE

Objectif de formation

Uanimal comme po\rtenaire
relationnel dans l’accompagnemen't

a domicile

Intégrer I'animal dans la relation d’aide pour favoriser I'autonomie et le bien-étre des personnes.

Compétences acquises & I'issue de la formation

O Faciliter I'expression des émotions a travers les interactions avec I'animal.

Mettre en ceuvre les principes fondamentaux de la médiation animale a domicile.
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Contenu

v" Fondamentaux de la médiation animale

Elaborer des activités adaptées aux besoins spécifiques des usagers.

Reconnaitre et gérer les émotions de la personne lors des séances de médiation animale.
Utiliser la présence de I'animal pour réduire I'anxiété et atténuer le sentiment de solitude.
Aménager un environnement apaisant et sécurisant grace a la présence de I'animal.
Evaluer les bénéfices émotionnels, cognitifs et sociaux des interactions avec I'animal.
Interpréter les comportements de la personne et de I'animal durant les séances.

Formuler des objectifs réalistes et mesurables pour chaque séance de médiation animale.
Evaluer l'impact des séances sur le bien-étre et la qualité de vie de la personne

v" Impact de I'animal sur le bien-étre des personnes agées et fragiles

v" Réle de l'intervenant dans les interactions personne-animal

v" Animal comme facilitateur de communication et de lien social

v Activités centrées sur I'animal pour I'accompagnement

Modalités

Formation en présentiel sur site

Public : Professionnels du secteur médico-social
Aucun prérequis

Durée : 2 jours soit 14 heures

Groupe de 8 a 12 participants

Tarif : 1800 €
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" Lart de la relation au coeur de la formation "

Approche pédagogique

?
Apprentissaae %
& i iéaidasid- o % Co-construction
experientiel .
) - 2Ald ol : /6 des savoirs
0\ V
Démarche inductive AS - o ) Pairagogie
Méthodes actives W VU?/ & Emergence d’idées
Jeux de role collectives
|
Pensee critique

[u

R

Présence d'un chien
“partenaire” de formation

Réflexivité et proactivité

) Initiative et autonomie
Immersion

Mise en situation concrete
Transfert facilité des ccqms
vers la pratique
professionnelle



